



扫描二维码  
关注“上海社区发布”



扫描二维码  
关注“五里”

五里桥

# 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



五里桥街道党工委、办事处 联合出版

## 深化发展新时代基层治理“三会”制度研讨会 在五里桥街道召开

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,回顾总结“三会”制度25年的实践历程,聚焦发展全过程人民民主,交流探讨开启新时代基层治理“三会”制度深化发展的新征程,为黄浦打造全过程人民民主最佳实践地探索路径、提供经验,日前,深化发展新时代基层治理“三会”制度研讨会在五里桥街道召开。

市委社会工作部部长、市非公经济和社会组织工作党委书记黄红,上海党建智库首席专家、市委组织部原副部长、市党建研究会原常务副会长冯小敏,黄浦区区委副书记李忠兴,黄浦区委常委、组织部部长李铭等应邀出席会议。辖区内各居民区党总支书记,街区“零距离家园”共治联盟、区域化党建单位以及“两企三新”等各方代表共约40余人参加会议。

黄红在讲话中指出,此次会议既是对“三会”制度的回顾总结,更是推动和创新。她对黄浦区在党建引领基层治理领域持续用力、久久为功的努力探索和取得的成绩给予肯定,并对下阶段工作提出指导意见:一是要持续广泛动员,二是要让人民群众广泛参与,三是要努力形成社会的共识,四是要通过形成共识最终激发社会的活力。基层干部要听得懂群众讲的话、用群众的语言,能够和人民群众一起去解决基层治理的工作和问题。她表示,没有基层的探索,就没有社会工作整体机制体制经验的形成,希望“三会”制度在黄

浦区的区域内能够更好地推广和实践,也希望进一步加以总结提炼,将“黄浦探索”上升为“上海经验”,向更高更大的平台层级推广与覆盖。

冯小敏指出,“三会”制度之所以经久不衰,最重要有两条核心,一是抓住了党全心全意为人民服务的宗旨,二是贯彻了不仅为了人民、而且依靠人民,真心诚意拜人民为师。在新时代,要落实二十届三中全会精神,要牢固树立中国式现代化的主体是人民,必须紧紧依靠人民来建设人民城市;要有效地实现党的领导,每一个层级都不能挂空挡,在我们全面推进基层民主建设的过程中充分发挥党的领导作用;还要强化基层民主制度建设,求真务实不搞花架子,不搞形式主义,实实在在做出成绩来。

李忠兴对各级领导、专家长期以来对“三会”制度深化发展的关心指导表示由衷的感谢,也向创设“三会”制度,不断实践“三会”制度的一代代基层干部致以敬意。同时,他分享了近年来黄浦区在探索“三会”制度深化发



展方面取得的成果,并用三个逻辑谈了新的认识:从实践逻辑上讲,“三会”制度的发展要面向城市基层社会转型,在推进基层治理中国现代化的进程中更加精准地定位与匹配;从历史逻辑上讲,“三会”制度的发展要用好党的群众工作路线,做好党的群众工作的继承与创新;从理论逻辑上讲,“三会”制度源自于自下而上,其发展也要能贯通自上而下,探索和把握好利益和价值的表达方式与实践路径的关系。

市委组织部原部务委员,市科协原党组书记、副主席,五里桥街道原党工委书记杨建荣

和“三会”制度创始人、桑城居民区原党支部书记魏桂花讲述了“三会”制度缘起故事,介绍了五里桥和黄浦区历任领导和基层工作者的探索创新,两位嘉宾带领大家沉浸式回顾了“三会”制度深深扎根上海基层治理前沿、不断传承创新和实践推广的发展历程。

市社区发展研究会副会长、市委党校(行政学院)社会学教研部教授马西恒作主题为《深化发展新时代基层治理“三会”制度,着力打造全过程人民民主基层实践新标杆》的主旨报告,立足“三会”制度的历史、理论、实践三个逻辑作阐释,并对“三会”制度下一阶段深化发展的目标定位和具体方向作了思考。从发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求的精神出发,厘清了新时代基层治理“三会”制度的定义,提出了“提质、拓面、增效”的三维提升工程以及“1+3+5”行动体系。

会上,各位党建引领基层治理领域的专家学者结合“三会”制度25年来的实践以及主旨报告,对“三会”制度的进一步深化发展建言献策。

会前,领导、专家共同参观了“‘三会’弄”“‘三会’源”,了解五里桥街道对基层治理“传家宝”制度开展源头挖掘保护,再现了从1999年以局门路361弄整治创立“三会”制度,到党建引领小区综合治理、完成黄浦区第一台老房加梯、建立居民区商铺自管会等首发首创的全过程。

## 区委副书记、区长沈山州到五里桥街道调研就业创业工作



8月9日上午,区委副书记、区长沈山州到五里桥街道就业创业工作服务站调研2024年黄浦区为民办实项目推进情况,察看并听取五里桥街道就业创业工作相关情况汇报。副区长王槐参加调研。

沈山州在调研中强调,为民办实项目一头连着民心,一头连着政府,是每年人民群众最为关心的话题之一,也是政府部门的重点工作之一。要全面践行“人民城市”重要理念,广泛听取人民群众的意见建议,不断优化实施方案,加大项目推进

力度,确保实项目按期高质量完成;要全面深化项目内涵,不断丰富就业服务的内容,嵌入更多服务功能,切实满足不同群体的多元化需求;要全面强化长效机制,确保实项目持续惠民。

五里桥街道就业创业工作服务站于2020年正式落地,是街道为持续推进就业创业服务体系化建设构建的“一站式”“多点位”“全覆盖”服务站点。2024年,服务站推出“五里创享家”就创服务品牌,开展“五里创享家|【一周一岗】系列和“五里创享家|【一月一讲】

系列”,聚焦高校毕业生、退役军人、就业困难人员和新就业群体等重点人群和热门话题,提供岗位信息和热点资讯。截至8月,共开展职业指导活动7场,参与160人次,举办专场招聘会2场,25家单位,吸引近300人参加招聘。已帮扶就业困难人员、长期失业青年、失业人员再就业等3类重点群体实现就业人数594人,帮扶成功创业70户。联合残联、退役军人服务站,成功帮助1位低收入家庭退役军人及1位自闭症患者实现稳定就业。

## 双拥花簇浦江畔 携手共进话奋斗

五里桥街道开展迎“八一”军民联欢会

为庆祝中国人民解放军建军97周年,喜迎“八一”建军节,日前,五里桥街道联合武警上海市总队执勤第四支队在社区文化活动中心举办了“双拥花簇浦江畔 携手共进话奋斗”迎“八一”军民联欢会。黄浦区人武部政治委员陈永献,上海市市政府保卫处处长潘地震,上海市清苑苑管理中心主任罗卫峰,五里桥街道党工委书记曹炯,武警上海市总队执勤第四支队方秀峰、王刚出席本次活动,黄浦区退役军人事务局和相关共建单位领导及

部队官兵及军属,退役军人,社区居民等300余人一同参与。

武警上海市总队执勤第四支队王刚与五里桥街道党工委书记曹炯分别代表军地双方致辞,双方领导共同回顾建军97年来人民军队取得的光辉成就和军民鱼水之情,表示将继续深化合作,推动军民融合式发展,不断增强军民情谊,携手共创新时代军民团结新篇章,共筑国家繁荣富强梦。

此次文艺汇演分为“齐心共筑”,“忠诚

使命”“鱼水情深”三个篇章,通过舞蹈、歌曲、小品、诗朗诵等多种艺术形式,奉献了一场激昂奋进、军民团结、共创未来的双拥文艺盛宴,对军人军属的奉献表示最崇高的敬意,向退役军人、优抚对象送上最真诚的节日祝福。

在场地一楼,以“双拥精神”为核心的展览,呈现了红色传承与军民携手并进的历程。不仅有街道退役老兵们退役不褪色,持续奉献社会的光辉事迹,也有武警上海总队执勤第四支队多年来坚持为民服务、参与军民共建的丰



硕成果,彰显了军民一家亲的深厚情谊。

在今后的工作中,五里桥街道将积极发扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,与时俱进,开拓创新,奏响军地共建新乐章,舞出拥军优属新风尚,唱出军民团结最强音,奋力开创新时代双拥工作新局面。